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Παρόντες:  

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος Μαρίνα Νικολάου 

 Νίκος Τορναρίτης Χρύσης Παντελίδης 

 Γιώργος Λουκαΐδης Κωστής Ευσταθίου   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε την 1η Νοεμβρίου 

2022.  Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας του Υπουργείου Μεταφορών 

Επικοινωνιών και Έργων.  

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν 

εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μη μέλος της επιτροπής κ. Αλεξάνδρα Ατταλίδου. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι η επιτροπή, για λόγους που προκύπτουν από τη 

σημασία και τους σκοπούς των προτεινόμενων διατάξεων, έκρινε σκόπιμη την κατά 

προτεραιότητα συζήτηση του νομοσχεδίου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 

40Α του Κανονισμού της Βουλής.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση του νομοσχεδίου 

ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά τα προνοούμενα 

στον Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για σκοπούς επίσπευσης της όλης 

διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί.       
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 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος κύρωση του Πρωτοκόλλου της Σύμβασης περί Αδικημάτων και Ετέρων 

Πράξεων Τελούμενων επί Αεροσκαφών, το οποίο ανοίχθηκε για υπογραφή στο 

Μόντρεαλ στις 4 Απριλίου 2014 και εγκρίθηκε για προσχώρηση με την υπ’ αριθμόν 

93.330 Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 6 Ιουλίου 2022. 

  Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα κράτη μέρη της 

Σύμβασης περί Αδικημάτων και Ετέρων Πράξεων Τελούμενων επί Αεροσκαφών, η 

οποία υπεγράφη στις 14 Σεπτεμβρίου 1963 και κυρώθηκε με νόμο από την Κυπριακή 

Δημοκρατία (Ν. 31/1972), έκριναν ότι η υιοθέτηση νέων προνοιών στην εν λόγω 

σύμβαση επιβάλλεται λόγω της σοβαρότητας και της συχνότητας της απείθαρχης 

συμπεριφοράς επί αεροσκαφών, η οποία δύναται να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια του 

αεροσκάφους ή των προσώπων ή της περιουσίας σε αυτό ή να θέσει σε κίνδυνο την 

εύρυθμη τάξη ή την πειθαρχία επί του αεροσκάφους. 

 Σημειώνεται ότι οι κύριες πρόνοιες του πρωτοκόλλου αφορούν τη δυνατότητα 

χρησιμοποίησης συνοδού ασφαλείας πτήσης (in flight security officer) και την επέκταση 

της δικαιοδοσίας των συμβαλλόμενων κρατών, εκτός από το κράτος εγγραφής του 

αεροσκάφους, και στο κράτος προσγείωσης, καθώς και στο κράτος χειριστή, 

ποινικοποιώντας πράξεις που προκαλούν βλάβη ή διακινδύνευση της ασφάλειας 

αεροσκάφους ή των επ’ αυτού προσώπων ή πραγμάτων, καθόσον χρόνο το 

αεροσκάφος αυτό βρίσκεται είτε εν πτήση είτε επί της επιφάνειας της ανοικτής 

θαλάσσης είτε επί οποιασδήποτε άλλης περιοχής, εκτός του εδάφους οποιουδήποτε 

κράτους.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση 
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του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο κύρωση του πρωτοκόλλου της σύμβασης 

που αναφέρεται σε αυτό. 
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